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ПРОГНОЗУВАННЯ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНИХ ПОКАЗНИКІВ 

ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА В КОНТЕКСТІ ПІДВИЩЕННЯ ЙОГО 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

 

В умовах сьогодення для кожного суб’єкта господарювання надзвичайно 

важливим є ефективне використання фінансових ресурсів. Сучасні 

підприємства функціонують в умовах невизначеності та ризиків, здійснюють 

свою господарську діяльність у жорсткому конкурентному середовищі. Війна з 

російською федерацією викликала глибоку затяжну кризу в усіх галузях 

економіки, загостривши фінансові проблеми. Відтак питання прогнозування 

фінансово-економічних показників діяльності підприємства є вкрай назрілим та 

актуальним, адже уможливлює ведення ефективної господарської діяльності й 

забезпечує стійке становище на ринку. 

Фінансово-економічні показники віддзеркалюють розміщення, 

використання та наявність ресурсів підприємства, його фактичні та потенційні 

можливості. Прогнозування фінансово-економічних показників надає 

інформацію про стадії розвитку та діяльності підприємства, отже, й рівень 

конкурентоспроможності. 

Прогнозування – це кількісний метод дослідження, при використанні якого 

беруться лише ті дані, які накопичилися за минулі роки, а також поточні 

припущення про майбутній стан підприємства з метою визначення перспектив 



135  

розвитку господарської діяльності. Якщо передбачення виконується точно й 

ефективно, тоді його результат буде використаний як основа для планування 

поточної діяльності та прийняття управлінських рішень, які безпосередньо 

впливають на фінансову стійкість і конкурентоспроможність підприємства. 

Вважаємо цілком слушною думку науковця М.О. Юнацького, що 

прогнозування фінансового стану дозволяє [1]: 

• передбачити ймовірні фінансові проблеми підприємства в перспективі; 

• продіагностувати фінансовий стан під впливом чинників зовнішнього та 

внутрішнього середовища; 

• визначити можливі джерела фінансування діяльності підприємства для 

його розвитку та забезпечення фінансової стійкості; 

• окреслити оптимальну структуру капіталу підприємства. 

Варто зауважити, що ділова активність підприємства у фінансовому 

аспекті проявляється передусім у швидкості обороту його засобів. Ми цілком 

погоджуємося з твердженням учених Ю.А. Гайбури та Л.А. Загнітко, що аналіз 

її полягає у дослідженні рівнів і динаміки різнобічних фінансових коефіцієнтів 

обертання, які є відносними показниками фінансових результатів діяльності 

господарюючого суб'єкта. З огляду на це основними факторами, які визначають 

фінансовий стан підприємства, є, по-перше, виконання фінансового плану та 

поповнення по мірі потреби власного оборотного капіталу за рахунок прибутку 

й, по-друге, швидкість обертання оборотних засобів (активів) [2, с. 971]. 

Додамо, що для здійснення діагностики фінансового стану 

використовують різні моделі: нормативні (дають змогу порівняти фактичні 

результати функціонування підприємств із нормативними, з’ясувати причини 

відхилення отриманих даних від встановлених нормативів, використовуються 

для внутрішнього фінансового аналізу); дескриптивні (використовують для 

оцінки фінансового стану, здійснення вертикального та горизонтального 

аналізу звітності, порівняння фінансових показників, визначення факторів 

впливу на задані показники); предикативні (дають змогу здійснити прогноз 

доходів та витрат підприємства, показників діяльності, обсягів виробництва та 
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збуту продукції) [3, с. 90]. 

З метою покращення процесу прогнозування фінансово-економічних 

показників підприємства, на наш погляд, керівництву підприємства варто 

застосовувати наступну модель (рис. 1).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Модель оптимального прогнозування фінансово-економічних 

показників*. 

*Джерело: складено авторами на основі [2]. 
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отримання негативного результату коригуються вихідні параметри моделі та 

проводиться новий цикл розрахунків;  

- оцінка ступеня досягнення ключових критеріїв фінансової ефективності 

(рентабельності). 

При розробленні моделей прогнозування завжди береться до уваги 

припущення, що у майбутньому періоді фінансові показники не матимуть 

істотного відхилення від даних поточного року. Окрім того, точність та 

ефективність моделі прогнозування буде прямо залежати від достовірності та 

об’єктивності даних. Використовуючи прогноз, варто пам’ятати про існування 

факторів, які не увійшли до моделі прогнозування, однак мають істотний вплив 

на фінансовий стан підприємства та його конкурентоспроможність в 

майбутньому. 
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